

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50
Provincias, trimestre 5'00
Número del día 10 céntimos;
Anuncios a precios mó-
dicos, con extensa circula-
ción, por insertarse en las
ediciones que en gran nú-
mero se reparten gratis.

IGUALDAD

No hay doctrina ninguna que proclame la igualdad en forma más absoluta y terminante, que la Religión Católica.

Jesús para enseñarla prácticamente, escogió como cuna un pesebre; como lecho de muerte la ignominiosa cruz.

Pero el Catolicismo predica la misma igualdad posible; la que proclama que el hombre es igual a cualquier otro hombre por su talento, por sus virtudes, por sus méritos.

Sostiene que todos estamos formados de la misma tierra; de igual arcilla que no somos más que polvo y ceniza, que ante Dios no hay ni poderosos ni grandes, puesto que a todos mide por el mismo rasero y con esto establece las bases de esa absoluta igualdad moral, más ni veladora que las que pueden mantener las más exageradas doctrinas.

Pero no debe olvidarse que si todos estamos formados del mismo barro, también del mismo barro pueden ser las máspreciadas obras de arte y los vulgares artefactos de cocina; que la porcelana de Sevres, es barro también y no obstante vale más que un vulgar plato de arena fundida.

Ante la química que analice los componentes de unas obras y otras obras, el dictámen será el mismo: ante el artista, la obra de arte valdrá más que el vulgar puchero.

Esto ocurre con la igualdad humana: es cierto, pero al talento, la virtud, el trabajo y la moral, disfrutarán más alto concepto que el vicio, la disipación y el libertinaje.

El Conde de Romanones

EN CADIZ

Está siendo privilegiada estos días la ciudad de Cádiz con la visita de los más conspicuos personajes del partido liberal democrático, habiendo también verdadero esplendor de banquetes y de homenajes que apenas si han dejado descansar a los excelentes organizadores de tanto y de tanto tributo de afecto como se viene celebrando desde el pasado mes de Junio, desde el día del jefe de los liberales gaditanos.

El banquete de ayer era un acto transcendental; se trataba de festejar al jefe nacional del partido democrático, al Conde de Romanones; hoy por hoy, y como están las cosas, árbitro supremo de los destinos políticos de España.

Al Conde se le esperaba a las doce y el hermoso yate que conducía a la saliente personalidad política, adelantó dos horas su llegada.

Esto evitó que todos los liberales pudieran concurrir al recibimiento.

El yate «Claudio y Jacinta», fondeó en bahía sin entrar en el puerto y allí se dirigieron en el «Auxiliar núm. 6» de la Compañía Trasatlántica, el jefe del partido liberal don Juan Gómez Aramburu y sus acompañantes.

Cambiaron los saludos de rúbrica y seguidamente el señor conde de Romanones y sus acompañantes se trasladan al vapor auxiliar.

También trasbordaron los señores que acompañaban al señor conde: son sus hijos don Carlos y don José; el señor Pérez Caballero, director del «Diario Universal», don Daniel López; el doctor Pérez y el señor Echevarrieta.

Este quedó en el yate.

Minutos después el vaporito citado

llegaba a la escala del muelle Reina Victoria.

Subieron a un coche el señor conde de Romanones, el señor Pérez Caballero, don Pedro Rodríguez de la Borbolla y don Juan Gómez Aramburu.

En otros coches van los demás señores citados.

El Sr. Conde de Romanones mostró deseos de conocer la población, recorriendo varias calles y paseos, trasladándose poco después, después de las doce al Balneario Victoria.

Mostrábale encantado de su paseo y así lo hizo presente a sus acompañantes.

El banquete

La mesa en el hermoso salón estaba dispuesta con el gusto más exquisito, con una elegante sencillez que acredita el buen gusto de los Sres. Leal Hermanos para estos actos.

Magnífica cristalería, elegantísimos maceteros con flores, ramos de éstas colocados con un artístico desorden sobre los nítidos manteles; en el salón profusión de palmeras y ofreciéndose desde las ventanas un panorama soberbio: el mar sin límites y la incomparable bahía de Cádiz, formaban el admirable cuadro que en el día de ayer ofrecía el Balneario.

El servicio del almuerzo resultó excelente con arreglo a la siguiente lista:

«Banquete que ofrecen al jefe nacional del partido Excmo. Sr. Conde de Romanones, los liberales de Cádiz y su provincia.

LISTA

Huevos á la Crema
Timbal de Arroz Milanesa
Pastel Pescado Belle-Vue
Tapa de Ternera á la Inglesa
Bizcocho Helado
Postres
Vinos.—Rioja Claret
Blanco Diamante
Jerez.—«Real Tesoro» y «La Riva»
Champagne

Cádiz 23 VII XIV.»

Los comensales serían unos 180, viéndose nutritas representaciones de diversas poblaciones de la provincia, además de los señores que habían venido de Sevilla y Madrid para esperar al Conde de Romanones.

El Conde de Romanones

Cuando se levantó a hablar este hombre político, resonó una estruendosa salva de aplausos que se prolongó durante algunos momentos.

Restablecido el silencio comenzó el Conde de Romanones su discurso, frecuente y extemporáneamente interrumpido en algunas ocasiones, por los aplausos de los demasiado entusiastas.

Terminó su discurso, brindando por el Rey, por el partido liberal y por el pueblo de Cádiz, abnegado, patriota y sufrido.

Visita al Dr. del Toro

Una vez terminado el almuerzo en el Balneario, el Sr. Conde de Romanones, acompañado de los Sres. Gómez Aramburu, Rodríguez de la Borbolla y Pérez Caballero, se trasladó al domicilio del ilustre doctor don Cayetano del Toro, al objeto de saludarlo.

Entre los señores Romanones y Toro, se cambiaron afectuosas frases de cortesía, expresando el primero su satisfacción por estrechar la mano de persona de tanta valía y talento como el eminentísimo doctor gaditano.

La visita fué de corta duración, pues la hora de partida del expresivo se aproximaba.

La marcha

Del domicilio de D. Cayetano del Toro marchó el Conde de Romanones a la estación del ferrocarril.

Allí le esperaban, para despedirlo, a más del gobernador civil Sr. Fernández Jiménez, las mismas personas que acudieron a recibirlle, algunas de las cuales marcharon a la Corte con el ilustre ex-presidente del Consejo.

D. Miguel Fernández Jiménez saludó al Conde de Romanones, en nombre del jefe del Gobierno, de quien había recibido telegrama para que así lo hiciera.

La despedida tributada por el partido liberal a su jefe nacional, fue entusiasta.

Este marcha muy satisfecha de su corta visita a esta capital.

NOTICIAS VARIAS

Aviso

Los inscriptos en la Comandancia militar de la provincia de Sevilla, Adriano de los Reyes González, José Batalla Perreira y Federico Ruiz Madrazo, se presentarán en la Secretaría municipal, sección de quintas, para darles conocimiento de una comunicación del señor jefe de dicha Comandancia.

Ocurrencias

A las 12 y 30, por el guardia municipal Aurelio Rollano, fué conducido al Hospital de San Juan de Dios para ser curado de herida de cuatro milímetros borde interior y cara posterior cargo izquierdo, con hemorragia, el operario herrero de D. Luis de la Torre, Manuel Navarro Martín.

El hecho ocurrió en el «Crystal Bar», situado en el Paseo de Canalejas.

Después de curado pasó a su domicilio San Bernardo, 29.

—A las 15, por el guardia municipal José Llanos, fué detenido en el Depósito municipal a disposición del señor alcalde, un individuo, por mendigar y carecer de domicilio.

Visitas

Visitaron ayer al Sr. Gobernador civil, los siguientes señores.

Comandante de la escuadrilla de torpederos ingleses, surta en nuestro puerto y el Cónsul de dicha nación; Diputados provinciales, D. Manuel Ruiz Tagle, don Luis Pérez Gutiérrez, D. Guillermo Igurávives, D. Juan Rayna de Cortázar.

Secretario de la Diputación D. José Balén Falero, Diputado a Córtes, D. Juan Gualberto Peman y Alcalde del Puerto de Santa María D. Manuel Ruiz Calderón.

Feria de ganados

El señor alcalde de Ubrique, oficia al señor gobernador civil solicitando autorización para que del presupuesto de gastos en ejercicio puedan librarse como gastos ineludibles los que ocasionen la velecta y feria de ganados que ha de celebrarse en dicha villa durante los días 14, 15 y 16 del próximo mes de Septiembre.

Vocal

La Sociedad patronal de defensa de la Industria y el Comercio ha designado como vocal, para que la represente en la Junta de protección a la infancia y extinción de la mendicidad a su primer presidente don Antonio Martínez Cambronero.

Subasta

La Agencia ejecutiva del pósito de Rota anuncia la enajenación en pública subasta de los inmuebles pertenecientes a un deudor a dicho pósito.

El acto tendrá lugar el día 3 de Agosto próximo.

Modificación

La Alcaldía de Vejer adjunta instancia a un oficio que dirige al señor gobernador civil en representación de dicha Corporación solicitando modificación de los datos que figuran en las dos proposiciones presentadas en el concurso para la construcción de caminos vecinales, el sentido de que las obras se practicarán directamente por el repetido municipio.

Fugado

Ante la Alcaldía de Prado del Rey ha denunciado el vecino Francisco Velázquez Oñate que su hijo Juan Velázquez Chacón de 15 años de edad, desapareció de su casa paterna el día 19 del actual, habiendo resultado infructuosas cuantas gestiones se han practicado para encontrarle.

Dicho alcalde comunica la expresada denuncia al señor gobernador civil.

Plaza vacante

Se encuentra vacante la plaza de veterinario titular de Conil dotada con el haber anual de 182 pesetas 50 céntimos por la inspección de carnes y 547'50 por los otros servicios.

Se anuncia su provisión por concurso.

Reglamento

La Alcaldía de Chiclana remite a la aprobación del señor gobernador civil, Reglamento por el que ha de regirse la Sociedad de oficiales toneleros denominada «La Unión».

El «Canalejas»

A las siete de la tarde de ayer, salió para Larache y Arcila el vapor «Canalejas».

Van en dicho buque varios señores jefes y oficiales y unos cincuenta soldados pertenecientes a diferentes cuerpos.

Novillada

Ha sido autorizada por este Gobierno civil, una novillada, que se celebrará en Olvera, mañana, festividad de Santiago, Patrón de España.

Se correrán tres novillos toros de la ganadería de don José Fácio, vecino de Olvera.

Estoquearán los sobresalientes en espadas Antonio Calisteo (Sargento) y José Baena (Sifón).

La entrada de sombra costará una peseta y la de sol 50 céntimos.

La Reina madre

Con motivo de ser hoy la fiesta omonástica de S. M. la Reina madre, la fuerza de la guarnición vestirá de gala, ondeará en los edificios militares y del Estado la bandera nacional y por las baterías de la plaza, se harán las salvas de ordenanza.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Montevideo», salió el martes de Puerto Rico para Las Palmas.

El «Claudio López», salió el miércoles 22 de Barcelona para Port-Said.

El «R. V. Eugenia», llegó el mismo día a Buenos Aires.

El «León XIII», salió el martes 21 de Rio Janeiro para Tenerife.

El «Antonio López», llegó el miércoles 22 a Barcelona.

El «M. L. Villaveade», salió el jueves 23 de Santa Cruz de la Palma para Tenerife.

Urberuaga de Ubil'a.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas, Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Sol y Luna
Sale el Sol á las 5'06. Poneste á las 7'45.
Sale la luna á las 3'41. Poneste á las 2'03 m.

Por Telégrafo

Madrid, 23 (varias horas.)

Política y políticos

Lo que dice Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación estuvo conversando con los periodistas.

Aseguró que por ahora no se realizarán en Marruecos operaciones que puedan tener importancia alguna.

Si el general María lo creyera necesario lo consultará antes al Gobierno.

Referente a las operaciones verificadas estos días expresó habían sido precisas para facilitar las comunicaciones.

Recogiendo las censuras que se dirigen al Gobierno por la creación de la Audiencia en Tetuán, dijo que obedecía a las insinuaciones que habían hecho los partidos de oposición de que no se hacía labor civil.

Expresó por último que había estado a despedirse del presidente del Consejo con motivo de ausentarse.

La combinación de gobernadores

En la combinación de gobernadores el de Málaga pasa a Granada, el de Valencia a Canarias y el de León a Málaga.

Los Infantes

Llegaron a Santander los Infantes don Carlos y doña Luisa.

Fueron recibidos por los Reyes, autoridades y gran gentío.

Sobre una denuncia

El propietario del restaurante «Los Búrgaleses», señor del Río, ha conferenciado por teléfono con don Luis Aldecoa, que se halla en Barcelona, diciendo a éste que había presentado denuncia contra él y los demás socios de la Zarzuela.

Antes de dirigirse a Barcelona el señor Aldecoa, según «España Nueva», remitió una carta al citado diario, diciendo en síntesis, que en la cuestión del testamento de los señores de Renovales, no se trata de demostrar que aquél sea o no falso, sino de determinar su eficacia, por las mayores o menores solemnidades con que fué otorgado.

Niega que manejara él los fondos, si no los albaceas, y dice que él no ha cobrado todavía los honorarios que le corresponden como abogado.

A Marruecos

En breve será destinado al Ejército de Marruecos el infante don Alfonso, por ser uno de los seis primeros capitanes de Infantería a quienes corresponden pasar a África.

Buena medida

El nuevo alcalde de Madrid ha reiterado sus propósitos de cerrar inmediatamente las tabernas que no reunan las condiciones que la ley exige.

Varias noticias

El «Alfonso XIII»

Ha regresado a Ferrol, procedente de alta mar, donde ha permanecido 26 horas, el acorazado «Alfonso XIII».

Las pruebas verificadas por dicho buque han resultado brillantes demostrándose en todas que el barco posee las mejores condiciones marineras.

Los mineros de Portmán

Continúa sin resolver la huelga de los obreros de las minas del pueblo de Portmán, (Cartagena).

Una comisión de dichos trabajadores se ha reunido con las autoridades locales, aceptando las bases propuestas por los patronos, exceptuando la referente a la admisión de «squirls», la cual, rechazan los obreros.

Con la visita de Pérezagua, aumentan los peligros de que sea declarada la huelga general.

Carreros en huelga

A consecuencia de despedir el contratista de los transportes del material para arreglo de las vías municipales de Madrid

al mayoral que estaba al frente de los trabajos, se han declarado en huelga 22 carreros en señal de protesta.

El alcalde, en vista de esto, ha dispuesto que practiquen provisionalmente los servicios de dichos carreros 22 peones municipales.

España en Marruecos

Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra nos fué facilitado el siguiente telegrama oficial recibido de Tetuán.

«En la noche del 21 hubo tranquilidad.

Al amanecer salieron dos batallones de Wad-Ras y Saboya, la batería que manda el capitán Gos, caballería de Victoria y Ambulancias.

A las ocho de la mañana presentóse en Malallen el general María con su Estado Mayor.

El objetivo de la operación era construir un blocaus en el monte que domina a Kalabis y Ma alien y caminos de Benisalem.

Los ingenieros acabaron a las cuatro de la tarde.

Los moros hostilizaron durante la mañana; pero el fuego de nuestros soldados les hizo huir.

A las cuatro de la tarde, los moros volvieron a hostilizar, disparándose las ametralladoras.

Del Extranjero

Sucesos en Rusia

Los sucesos que vienen desarrollándose en Rusia con motivo de la huelga aumentan en gravedad.

A cada momento hay encuentros con la fuerza pública y los huelguistas.

Numerosos tranvías han sido destrozados por los revolucionarios.

Los obreros del Astillero del Estado que han acordado el paro a cienden a 3.000.

Se adoptan por las autoridades energéticas precauciones.

COMISIÓN PROVINCIAL

Presidiendo el señor gobernador civil, se reunió ayer tarde la Excm. Comisión provincial, con asistencia de los vocales Sres. Ruiz Tagle, Ravina de Cortázar, Pérez Gutiérrez e Igúeravides.

Se dió lectura al acta de la anterior sesión que fué aprobado por unanimidad.

Seguidamente el señor gobernador civil dirigió la palabra expresando que dirigía un saludo cortés y muy gustoso a la Comisión en justa correspondencia a la visita que la misma, por acuerdo adoptado, le había hecho.

Se ofrece oficial y particularmente, expresando que los señores de la Comisión encontrarán en él un colaborador entusiasta y fervoroso y un gobernador dispuesto a hacer todo cuanto en bien de la provincia redunde.

Agrega que también tiene que expresar un deseo que le importa consignar y es el solicitar de los señores diputados su cooperación a fin de que la vida provincial se normalice, pues como sabemos hace más de un año que no se reúne la Asamblea apesar del mandato imperativo de la Superioridad.

Como sabemos, la Diputación tiene asuntos que puede resolver la Comisión provincial, pero no así otros que por ministerio de la Ley tienen que ser resueltos por la Asamblea y está detenido su despacho.

Causa alarma el anormal funcionamiento de la administración provincial y sufren entorpecimientos muchos asuntos.

Tengo la mayor satisfacción porque conozco los deseos de los señores diputados de cumplir con los deberes que el cargo le impone y de velar por los sagrados intereses que le están encomendados.

Mis indicaciones no se refieren a uno ni a otro sino a todos.

Únicamente me lamento de los dolorosos hechos que vienen ocurriendo.

He hablado con varios de los señores diputados y todos me han brindado su cooperación y expresando el deseo de llegar a un acuerdo.

Yo agradezco esta actitud, agradecimiento que tengo que expresar desde aquí.

En plazo brevísimo se ha de publicar la convocatoria citando a Asamblea, quizá para el día 15 del próximo mes, pues deseo que se terminen las faenas del campo para que los señores diputados puedan tranquilamente estar los días necesarios aquí, pero aseguro que no ha de dilatarse por más tiempo la convocatoria del día 15 del próximo mes.

Acude el señor gobernador al patriotismo y buena voluntad de los diputados, de los que cree seguirán demostrando, como hasta aquí, el público testimonio de su interés por los asuntos de la provincia.

Durante los pocos días que llevo en esta le visto la eficacia y acierto con que han tratado de los asuntos los señores de la Comisión en interés de la provincia.

Conozco que en todo se han atendido a la Ley.

Este manifiesto interés de los señores vocales, deseo se traduzca en bien de la provincia y que continúe para tener la satisfacción de que cuando me marche de aquí, que será más tarde o más temprano, siempre para mí, dado los deseos y el interés que tengo por esta provincia, pueda decir que me voy con el deber cumplido.

El Sr. Ruiz Tagle, como Vicepresidente interino de la Comisión, contesta al Sr. Gobernador civil congratulándose de las bondades manifestaciones y buenos deseos expresados por tan digna autoridad.

Dá las gracias al Sr. Gobernador civil ofreciéndole que aparte de las ideas políticas que separa a los señores vocales todos cooperarán como hasta aquí lo han venido haciendo al bien de los intereses que les están encomendados y repitiendo que la Comisión está muy agradecida a los ofrecimientos sinceros de la autoridad gubernativa.

Con estas manifestaciones hechas por mí —dice el Sr. Ruiz Tagle— creo interpretar los sentimientos de todos mis compañeros.

El Sr. Gobernador dice:

«Muy agradecido, agradecido vivamente al Sr. Vicepresidente y demás señores vocales.»

Como no hay número suficiente para tomar acuerdos, solo se tratan los asuntos e informes, que son:

Recurso de D. José Dafos Manzano contra la Alcaldía de Villaluenga, que no le entrega documentos particulares y sobre cantidades que se le adeudan como Secretario que fué de aquella Corporación.

El Sr. Ravina de Cortázar ruega que de este asunto sobre la mesa, y así se acuerda.

Expediente de concesión solicita lo por D. Hilario de Francisco Cifuentes, para establecer una línea de energía eléctrica de alta tensión desde Bornos a Esparragosa.

Se aprueba el informe.

Expediente relativo a la autorización solicitada por D. José Tordero Egea, para establecer el alumbrado eléctrico en Algar.

Aprobado.

Acto seguido el Sr. Gobernador civil dice:

No habiendo más asunto que tratar en materia de informe, se levanta la sesión.

El Sr. Ruiz Tagle propone y así se lleva a efecto, que los señores vocales que forman la Comisión acompañen al Sr. Gobernador hasta su despacho.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz 9'25 15' 20'05
De 2.º Aguada 9'30 15'05 20'10
De San Fernando 11'15 17'00

TURISTAS

Ayer llegaron en el expreso, procedentes de Sevilla, 46 turistas.

Los señores que han llegado pertenecen a la Sociedad de Botánica y Zoológica de Danzing. (Estado Prusia).

Verifican un viaje de estudio por España y vienen acompañados de sus señores hijos.

Han visitado Barcelona, Madrid, Granada, Málaga, Córdoba y Sevilla.

De Cádiz marchan a Algeciras y Gibraltar, y desde esta plaza seguirán viaje para Alemania.

Se hospedan en los hoteles de Francia y Cádiz.

Les esperaban a la llegada el delegado regional del turismo don Pelayo Quintero y el canciller del Consulado alemán.

Ambos señores acompañaron a los excursionistas a una visita por la población y edificios más notables y paseos, entre los que estuvieron en el Parque de Genoves y Jardín Botánico, para que conocieran el hermoso «Drago», Museo Arqueológico, Museo de Bellas Artes, tumbas fenicias en la «Punta de la Vaca», Catedral, Iglesia de Capuchinos, donde admiraron los cuadros de Murillo y otros.

Hoy marcharán como antes decimos, a Algeciras en el vapor inglés «Gibel Muza», fletado por dichos viajeros.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido

DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (Stomalix) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

así como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los licores de mesa.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remite por correo folleto a quien lo pida.

EL MEJOR REGALO

con que puede obsequiarse a

TODA MUJER

ES EL

ESTUCHE DE PERFUMERIA

clase fina, marca GAL, compuesto de un Frasco de Esencia, una Caja de Polvos y una Pastilla de Jabón, que regala EL ECO DE LA MODA por cada suscripción de un año, cuyo importe de 7'50 pesetas, se reembolsa 13 Pesetas, resultando

TODO GRATIS

y con

5'50 Pesetas de beneficio

Véanse detalles en los números de «EL ECO DE LA MODA» que se venden a 15 céntimos en kioscos, librerías, etc., y en la Administración, Cortes, 581, s. n. (Junto Universidad).—BARCELONA

LIQUEUR

BENEDICTINE